

习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月30日电 5月30

日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,中方愿同阿方弘扬中阿友好精神,构建“五大合作格局”,推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

维夏之月,万物茂盛。钓鱼台芳华苑内,中国和阿拉伯国家国旗以及阿盟旗帜相映成辉。

习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长一一握手并集体合影。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《深化合作、继往开来,推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。

习近平指出,中国和中国人民同阿拉伯国家和人民的友谊,缘自丝绸古道上的友好往来、争取民族解放时的并肩战斗、国家建设进程中的合作共赢。新世纪以来,中阿关系不断迈上新台阶。2022年12月,我赴沙特利雅得出席首届中阿峰会,中阿双方一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。中方愿同阿方发挥好峰会战略引领作用,持续推动中阿关系跨越式发展。中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,相信这将

成为中阿关系又一座里程碑。

习近平强调,当前,世界百年变局正在加速演进。中国和阿拉伯国家都肩负着实现各自民族振兴、加快国家建设的时代使命。构建中阿命运共同体彰显我们开辟中阿关系新纪元、开创美好世界新未来的共同愿望。中方愿同阿方守望相助,平等互利,包容互鉴,紧密协作,把中阿关系建设成维护世界和平稳定的标杆、高质量共建“一带一路”的样板、不同文明和谐共生的典范、探索全球治理正确路径的表率。

习近平指出,经过双方共同努力,我在首届中阿峰会期间提出的推进中阿务实合作“八大共同行动”取得重要早期收获。中方愿以此为基础,同阿方构建“五大合作格局”,推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

一是更富活力的创新驱动格局。中方将同阿方在生命健康、人工智能、绿色低碳、现代农业、空间信息等领域共建10家联合实验室;加强人工智能领域合作,共同促进人工智能赋能实体经济,推动形成具有广泛共识的全球人工智能治理体系;共建空间碎片联合观测中心、北斗应用合作发展中心,加强载人航天、民用客机等合作。

二是更具规模的投资金融格局。中方愿同阿方设立产业与投资合作论坛,支持双方金融机构加强合作,欢迎阿方银行机构加入人民币跨

境支付清算系统,深化央行数字货币领域交流合作。

三是更加立体的能源合作格局。中方将同阿方进一步加强油气领域战略合作,联合开展新能源技术研发和装备生产。支持中国能源企业和金融机构在阿拉伯国家参与可再生能源项目。

四是更为平衡的经贸互惠格局。中方将继续积极推动实施中阿发展合作项目,加快双边和区域自由贸易协定谈判,推动电子商务合作对话机制建设。中方欢迎阿方积极参加中国国际进口博览会,愿扩大自阿方进口非能源类产品特别是农食产品。

五是更广维度的人文交流格局。中方愿同阿方设立“全球文明倡议中国—阿拉伯中心”,加快智库联盟、青年发展论坛、大学联盟、文化和旅游合作研究中心等平台建设。中方将每年邀请阿方200名政党领导人访华,未来5年力争实现1000万游客互访。

习近平指出,中东是一片发展沃土,但这片土地上战火仍在延烧。战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席,“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效

的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。

习近平最后指出,阿拉伯谚语说,朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道,弘扬中阿友好精神,团结共创未来,让构建中阿命运共同体的大道充满阳光!

巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特分别致辞。他们均高度评价中阿合作论坛成立20年来阿中双方各领域合作取得的积极成果,表示进一步深化阿中全面合作是阿中人民的共同愿望,有利于推动建立更加公平合理的国际新秩序。阿方高度评价中国发展成就和经验,高度重视中国在当今和未来世界中发挥的重要作用,重申坚定恪守一个中国原则,支持中国维护国家主权和领土完整,愿同中方进一步提升阿中全面战略伙伴关系水平,全力构建面向新时代的阿中命运共同体。

领导人们均高度赞赏中国在巴勒斯坦问题上秉持的公道正义立场,表示愿同中方密切协作,致力于推动缓解加沙地区紧张局势和人道危机,实现巴勒斯坦人民独立建国,推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正解决。

蔡奇出席上述活动。

王毅主持开幕式。

记者 马卓言 曹轶

“盐城市文明家庭”周军家庭勇救落水男孩 彰显家风大爱

在亭湖区东亭湖街道,提起周军一家,左邻右舍都会竖起大拇指。周军不顾严寒,毅然下水救人;妻子游冬霞是一名普通的社区工作人员,遇到危急情况或者知道谁家有困难,夫妻俩都会伸出援手。他们全家积极向上,热心助人,获评“盐城市文明家庭”。

今年51岁的周军是江苏悦达起亚汽车有限公司职员,当年他下水救人的英勇事迹,传遍了工作单位和所居住的小区。那是2019年12月25日18时左右,周军正在盐城经济技术开发区新嘉源人才公寓附近进行安全巡查。突然从远处传来呼救声,他循声跑过去,发现在附近的一条河里,一名男孩正在水中挣扎,情况十分危急。身患高血压的周军未及多想,迅速脱掉外套,跳入冰冷的河中,抓住男孩向岸边游去,最终将男孩托上岸。

同事们在被周军英勇行为感动的同时,也为他自身的安全捏了把汗。然而,回想当时的选择,周军并没有感到后悔。“从小父母就教育我要有爱心,工作后,单位倡导要乐于助人,没有比挽救一个人的生命更重要的事情,以后如果再遇到这样的事情,我还会这样做。”周军说。

高尚的行为源于家风的熏陶。周军在家中排行老三,幼年时,父亲在外当兵,家中的大小事几乎都由母亲一人照料。“父亲当了十几年的兵,大家对他的印象一直是乐于助人。”周军说,尽管阖家团圆的日子不多,但每次全家团聚在一起时,必不可少地要聆听父亲的教诲,对家庭要尽责、对工作有担当……

在生活中,周军秉承了父亲对自己的教育方式,秉承先成人、后成才的教育理念。“言传身教是孩子最好的教育方式,我自己也是一名父亲,希望儿子能把良好家风传承下去。”周军说,良好的家风不仅要家长身体力行,更贵在全家人的坚守践行。平常,周军与妻子经常带着儿子参与献爱心捐款捐物活动,在社区工作的妻子节假日常常带着儿子在社区做志愿者,邻居们需要帮忙的时候,全家人热心相助。如今,儿子即将参加高考,最大的心愿就是能考上军事院校,保家卫国。他们一家用自己的实际行动传承着良好家风。

记者 宋晓华



我市2024年绿书签系列宣传活动启动

盐城晚报讯 5月30日,盐城市2024年“盐净护苗 伴爱‘童’行”“绿书签行动”系列宣传活动,在盐都区实验小学启动。

活动在微电影《护“未”明天》中拉开帷幕。《护“未”明天》向观众展示了当下网络时代未成年人面对的种种陷阱,提醒世人“护苗”工作、呵护未成年人健康成长的重要性。中小学生代表一起宣读了《争当“扫黄打非·护苗”小卫士》2024绿书签倡议书。

活动现场发布了盐城市首届“盐净·护苗”创意设计专项赛的赛程。据悉,该赛事围绕“盐净护苗 伴爱‘童’行”主题,设置“1+1”的赛事模式,分别为“盐净护苗”创意海报设计赛和“盐净·护苗”文创产品设计赛。

用红色文化滋养未成年人的精神世界,是“绿书签行动”的应有之

义。活动中,省青年讲师团成员、盐阜大众报报业集团青年记者李林彦,通过《给青春染上厚重的中国红》宣讲,不仅向观众展现了“一件旗袍”背后的故事,也讲述了报业集团三代记者接力、挖掘报道红色文化的故事。

随后,亭湖区人民法院代表王一晖向大家公布“侵害未成年人网络有害信息”专项举报渠道,并介绍“鹤凌云”青少年法治教育基地的情况。阅读推广人乐华泽现场分享“绿书签”好书《给男孩(女孩)的12封信》,并通过他自身的阅读故事,让大家感受阅读对人生的的意义。盐城市淮剧团青年演员表演的国潮淮歌《声声慢》,让人们感受到淮剧的潮流气息。在活动中,盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站也公布了“走进盐阜大地,体悟乡愁传承文脉”主题研学活动路线。

记者 姚梦

响水小将周心悦勇夺全国举重冠军

盐城晚报讯 5月27日,2024年全国青年举重锦标赛在湖北举办。在女子71公斤级比赛中,响水籍运动员周心悦不畏强手、过关斩将,以226公斤总成绩一举夺冠。

周心悦,2018年9月从陈家港小学

选拔到响水县体校接受举重训练,2019年进入盐城市举重队训练,2023年2月,被江苏省举重队选调。进入省队以后,她已获得江苏省第二十届运动会女子举重等多项省级冠军,2023年获全国青年举重锦标赛第二名。王静 记者 刘波

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建

